

Отзыв научного консультанта

о доценте кафедры сердечно-сосудистой, рентгенэндоваскулярной хирургии и лучевой диагностики ФГБОУ ВО РязГМУ Минздрава России Мжаванадзе Нине Джансуговне, представившей диссертационную работу «Гемостатическое звено эндотелиальной дисфункции при развитии осложнений у пациентов с периферическим атеросклерозом» на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 3.1.15. Сердечно-сосудистая хирургия

Мжаванадзе Нина Джансуговна, кандидат медицинских наук, доцент, доцент кафедры сердечно-сосудистой, рентгенэндоваскулярной хирургии и лучевой диагностики, в 2009 году с отличием окончила Государственное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Рязанский государственный медицинский университет имени академика И.П. Павлова Федерального агентства по здравоохранению и социальному развитию» по специальности «Лечебное дело». Имеет второе высшее образование по специальности «Филология».

В 2010 году окончила клиническую интернатуру по специальности «Хирургия» на базе кафедры госпитальной хирургии Рязанского государственного медицинского университета имени академика И.П. Павлова.

В 2010 г. поступила в клиническую ординатуру по специальности «Сердечно-сосудистая хирургия» на кафедру ангиологии, сосудистой, оперативной хирургии и топографической анатомии Рязанского государственного медицинского университета имени академика И.П. Павлова, по окончанию которой в 2012 году поступила в аспирантуру на той же кафедре.

В 2013 году досрочно защитила кандидатскую диссертацию на тему «Геннотерапевтическая индукция неоангиогенеза в комплексном лечении пациентов с хронической ишемией нижних конечностей атеросклеротической этиологии» по специальности «Сердечно-сосудистая хирургия» в диссертационном совете ФГБУ «НМХЦ им. Н.И. Пирогова» Минздрава России, г. Москва.

Работает на кафедре сердечно-сосудистой, рентгенэндоваскулярной хирургии и лучевой диагностики федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Рязанский государственный медицинский университет имени академика И.П. Павлова» Министерства здравоохранения Российской Федерации с 2012 по 2018 год в должности ассистента, с 2018 года по настоящее время - в должности доцента. С 2016 года является старшим научным сотрудником лаборатории клеточного культивирования ЦНИЛ ФГБОУ ВО РязГМУ Минздрава России.

Свою научно-педагогическую деятельность Мжаванадзе Н.Д. успешно совмещает с лечебной работой в отделении сосудистой хирургии Государственного бюджетного учреждения Рязанской области «Городская клиническая больница скорой медицинской помощи». Врач сердечно-сосудистый хирург высшей квалификационной категории.

В качестве темы докторской диссертации выбрана нерешенная как в отношении фундаментальных, так и прикладных исследований, проблема, определенная автором как «Гемостатическое звено эндотелиальной дисфункции при развитии осложнений у пациентов с периферическим атеросклерозом». Концепция диссертационной работы продолжает традиции основного научного направления кафедры сердечно-сосудистой, рентгенэндоваскулярной хирургии и лучевой диагностики по изучению дисфункции эндотелия и существенно расширяет область исследований в направлении гемостатического её звена.

По теме диссертации опубликовано 32 научных труда, из них 13 статей в рецензируемых изданиях, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией при Минобрнауки России для публикации результатов диссертационных исследований, 8 – в изданиях, входящих в международную цитатно-аналитическую базу данных Scopus; получено 3 патента РФ на изобретение, внедрено 2 рационализаторских предложения, издана 1 монография. Автор диссертации неоднократно выступала с докладами по материалам исследования на региональных, всероссийских и международных конференциях.

Н.Д. Мжаванадзе победитель конкурсов Рязанской области «Молодой ученый года – 2013», «Молодой врач года – 2016».

За годы работы над диссертацией Н.Д. Мжаванадзе проявила себя инициативным, целеустремленным, вдумчивым, склонным к системному анализу исследователем, способным ставить научные задачи и решать их. Являясь пытливым ученым, грамотным специалистом и практикующим хирургом, Нина Джансуговна пользуется заслуженным уважением коллег, студентов и пациентов. Выполненную ей диссертацию можно считать завершенным научным исследованием, решающим актуальную проблему сосудистой хирургии, обладающим научной новизной, теоретической и практической значимостью.

Считаю, что Мжаванадзе Нина Джансуговна по своим профессиональным и исследовательским качествам достойна присуждения ученой степени доктора медицинских наук.

Научный консультант:

заведующий кафедрой сердечно-сосудистой,
рентгенэндоваскулярной хирургии
и лучевой диагностики
ФГБОУ ВО РязГМУ Минздрава России,
д.м.н. (3.1.15. Сердечно-сосудистая хирургия),
профессор

Калинин Роман Евгеньевич

25.10.2021

